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I. Méthodologie d’enquête
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Méthodologie

� Échantillon de 1372 salariés des secteurs privé et 
public travaillant dans des entreprises et 
établissements de toutes tailles extrait d’un échan tillon 
national représentatif de la population française

� Critères de représentativité : sexe, âge, professio n de 
l'interviewé, taille d'agglomération, région d'habi tation, 
secteur d'activité et taille de l’entreprise

� Enquête réalisée entre le 23 mai et 07 le  juin 2008
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II. Présentation des résultats de l’enquête
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Situation actuelle au travail

� Actuellement dans votre travail, êtes-vous satisfai t ….

Des missions qui vous sont 
confiées

De vos possibilités d’évolution 
professionnelle au sein de 

votre entreprise

De votre travail en général

62%

86%

87%

ST Oui

33%

47%

49%

29%

39%

38%

20%

9%

8%

17%

5%

5%

1%

0% 50% 100%

Tout à fait Plutôt Pas vraiment Pas du tout (NSP)
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Les métiers exercés

� Avez-vous toujours exercé le même métier ? 

Oui mais chez 
différents 

employeurs
27%

Oui, et chez le 
même employeur

26%

Non mais votre 
métier précédent 

vous a été utile pour 
exercer votre métier 

actuel
19%

Non, votre métier 
actuel n'a rien à 

voir avec le 
précédent

28%

Oui
53%

Non
47%
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Formations suivies au cours des 2 dernières années

� Depuis deux ans, dans le cadre de votre travail, av ez-vous suivi une ou 
plusieurs formations ?

Oui une ou 
plusieurs 

formations que 
vous avez 

demandées
25%

Oui une ou 
plusieurs 

formations 
demandées par 
votre employeur

31%

Non aucune 
formation

44%

Oui : 
56 %
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Raisons d’absence de formation au cours des 2 derni ères années

� Pour quelles raisons n’avez-vous pas suivi de format ions ?

Vous n'avez pas le temps de suivre 
une formation

Il n'y a pas de formations adaptées à 
votre demande

On ne vous en a pas proposé

Vous êtes mal informé des possibilités de 
formation par votre entreprise 

Vous pensez que cela ne sert à rien

Vous êtes trop récent dans votre entreprise

Votre demande a été refusée 
ou repoussée à plus tard

(NSP)

Autres

Base : 604  (A ceux qui n’ont pas suivi de formatio ns)

Plusieurs réponses possibles

40%

30%

25%

23%

18%

16%

12%

14%

4%

0 10 20 30 40 50
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Types de formations suivies

� Quels types de formations avez-vous suivies ? une fo rmation ….

En logiciels informatiques

En développement personnel

Dans un domaine technique lié à votre métier

En secourisme, sécurité

En management

En bureautique

Une formation diplômante

(NSP)

En langues

Base : 764 (A ceux qui ont suivi une formation)

Plusieurs réponses possibles

1%

11%

15%

19%

22%

28%

32%

35%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Durée des formations suivies

� Sur ces deux dernières années, la durée totale des formations que vous avez 
suivies ont représentées?

Moins d’une semaine

Entre 1 et 2 semaines

Moins d’une journée

Entre 2 et 3 semaines

Entre 3 et 4 semaines

Plus de 4 semaines

(NSP) 2%

18%

6%

14%

25%

29%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%Base : 764 (A ceux qui ont suivi une formation)
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Utilité perçue des formations suivies

� Ces formations ont-elles été utiles pour … 

Améliorer votre évolution dans 
l'entreprise

Changer d'orientation 
professionnelle

Vous perfectionner dans votre 
emploi actuel

21%

64%

85%

ST Oui

13%

40%

56%

8%

24%

29%

24%

19%

8%

54%

16%

8%

1%

1%

0% 50% 100%

Oui,tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout (NSP)
Base : 764 (A ceux qui ont suivi une formation
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Utilité perçue des formations dans l’accès ou le re tour à l’emploi

� Au cours de votre vie professionnelle, avez- vous su ivi des formations qui 
vous ont aidé à trouver ou retrouver un emploi ?

Non
63%

Oui
37%

Base : 498 (Salariés ayant connu une période de chô mage de plus de 6 mois)
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Perception des formations proposées par l’entrepris e

� Estimez-vous que votre entreprise … 

Propose des formations qui 
permettent de s'adapter aux 
évolutions de l'entreprise et 

des métiers

Donne à chaque salarié la 
possibilité de se former

Propose des formations 
adaptées à vos besoins

65%

66%

67%

ST Oui

33%

34%

37%

32%

32%

30%

15%

17%

18%

17%

15%

13%

3%

2%

2%

0% 50% 100%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord (NSP)
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Motivations à suivre une formation

� Aujourd’hui quelles seraient pour vous les principa les motivations à suivre 
une formation ?

Vous perfectionner dans votre poste actuel

(NSP)

Obtenir une promotion

Conserver votre emploi actuel

Répondre à un centre d'intérêt,
un hobby extra professionnel

Changer d'orientation professionnelle
Plusieurs réponses possibles

4%

37%

40%

47%

53%

71%

0% 20% 40% 60% 80%
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Degré de connaissance des dispositifs de formation

� Connaissez-vous très bien, assez bien, assez mal ou  très mal 

La validation des acquis de 
l'expérience, VAE

Le congé individuel de 
formation, CIF

Le droit individuel à la 
formation, DIF

47%

43%

48%

55%

ST Oui

Le bilan de compétences

12%

16%

14%

18%

31%

31%

34%

37%

27%

25%

25%

23%

28%

25%

25%

21%

2%

2%

2%

1%

0% 50% 100%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal (NSP)
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Perception de son avenir professionnel

� Dans 2 ans, pensez-vous …

Travailler au même poste dans
la même entreprise

Travailler dans un autre poste 
au sein de la même entreprise

Exercer le même métier mais dans
une autre entreprise

Exercer un autre métier

Être parti(e) à la retraite

Avoir crée votre propre entreprise

(Aucune / NSP) 5%

5%

7%

7%

10%

18%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50%


